



В общественной приемной

12 декабря в общественной приемной районного филиала партии прием граждан провел председатель Павлодарского областного филиала партии «Нұр Отан», аким области Е.Арын.

Учитель из села Каратая Т.Г.Лобода (на снимке) обратилась с вопросом, будет ли проводиться ремонт дороги Каратай – Богатырь. Е.Арын ответил положительно, разъяснив, что в настоящее время уделяется большое внимание развитию приграничных сел, на проведение среднего ремонта 16 километров дороги разработана проектно-сметная документация, ремонт дороги будет проведен в 2014 году.

Кульжанов Д.У. обратился с просьбой о ремонте кровли Ковалевского сельского Дома культуры. Ему разъяснили, что в рамках реализации программы «Дорожная карта занятости-2020» на эти цели выделено из районного бюджета 2 млн. тенге и из республиканского – 18 млн. тенге, будут произведены замена кровли, окон, дверей,

ремонт и отделка внутренних помещений.

Имам мусульманской мечети с.Успенки К.Ж.Оразов



интересовался ремонтом внутрипоселковых дорог райцентра, в частности улиц Некрасова и Коммунальной. Ему был дан ответ о том, что для разработки проектно-сметной документации и проведения ремонта дорог райцентра предусмотрено 27 млн. тенге, работы будут завершены до осени 2014 года.

От имени всех жителей Г.И. Богдан – председатель совета ветеранов, обратилась с просьбой о строительстве центрального водопровода в селе Константиновке. Председатель Павлодарского областного филиала партии «Нұр Отан» Е.Арын ознакомил ее с ближайшими планами по этому вопросу. За счет

средств местного бюджета до 1 апреля будет разработана проектно-сметная документация, строительство водопровода начнется в 2015 году за счет средств республиканского бюджета.

Врач ЦРБ Н.Н.Буллер говорила о нехватке санитарного транспорта для оказания скорой медицинской помощи и о недостаточном количестве аппаратов для диагностики сердечных заболеваний. Е.Арын пояснил, что в плане 2014 года предусмотрено приобретение двух единиц санитарного транспорта и двух ЭКГ-аппаратов.

Обратившиеся в общественную приемную партии были вполне удовлетворены полученными ответами и тем, что руководство областного филиала партии в курсе тех проблем, которые волнуют жителей района, держит на контроле эти вопросы, и они решаются. Ни одно обращение не остается без внимания.

Государственные программы – в каждое село



В ходе совещания при участии руководителей областных управлений был дан анализ социально-экономического развития района, отмечено все положительное, обозначены пробелы и недоработки. Было сказано, что, в целом, экономика района имеет сбалансированный характер, общественно-политическая обстановка стабильная. Три населенных пункта имеют высокий потенциал развития, девятнадцать – средний потенциал.

Среди положительных моментов отмечено, что в районе наблюдается рост поголовья сельскохозяйственных животных, кроме лошадей и птицы. Заготовлено 86 300 тонн сена, что значительно выше двухгодичного задания. Увеличилось производство сельскохозяйственной продукции – мяса, молока, яиц. Ветеринарная ситуация благополучная, мероприятия по ветеринарии проводятся планомерно. Опыт работы района по заготовке молока заслуживает внимания и распространения в других районах области. В 13 сельских округах имеется 17 пунктов закупа молока. Переработкой сельскохозяйственной продукции занимаются 17 объектов.

В ряду недостатков названы недоработки в организации занятости населения. В этой сфере, сказал аким области Е.Арын, ситуация в районе в недопустимой форме, допущено снижение по количеству обученных, социальным рабочим местам и другим показателям. Наблюдается слабое развитие предпринимательства в сфере услуг. Недостаточная работа

Аким области Е.Арын провел расширенное совещание с участием акимов сел и сельских округов Успенского района, в повестке дня были рассмотрены проблемные вопросы работы исполнительной власти на местах.

по благоустройству и озеленению сельских населенных пунктов. Имеются резервы в сельском хозяйстве: мало крупных сельхозформирований, недостаточно внимания уделяется культуре земледелия, формированию племенного поголовья скота, нет крупных проектов по линии «КазАгро». В районе не хватает убойных площадок. Согласно рейтингу 2012 года, по динамике социально-экономического развития Успенский район занимает 13, последнюю позицию в области.



Аким области Е.Арын ориентировал акимов на решение задач, поставленных перед госслужащими и исполнительной властью Президентом Н.А.Назарбаевым. Реализацией важнейших государственных программ, таких, как «Дорожная карта занятости-

2020», «Дорожная карта бизнеса-2020», «Сыбаға», «Агробизнес-2020», на местах непосредственно должны заниматься акимы. Необходимо обеспечить, чтобы эти программы вошли в каждое село. За реализацию государственных программ отвечать будет исполнительная власть, это требование Главы государства. Нужно развивать производство, открывать новые промышленные объекты, пекарни, парикмахерские, центры бытового обслуживания. В сельскохозяйственной отрас-

по развитию поливного земледелия. Находить возможности для создания предприятий промышленного производства.

В социальной сфере недочеты нужно исправлять незамедлительно: составить карту доступности инвалидам зданий социального назначения. В райцентре адаптации подлежат 19 объектов. Заниматься вопросами трудоустройства инвалидов.

В настоящее время обсуждается вопрос размещения в с.Константиновке специализированного медучреждения, сказал аким области, и сход жителей села одобрил этот проект, в новом учреждении предполагается создать до 160 рабочих мест, что положительно скажется на занятости населения. Объекты областного и республиканского значения, расположенные в селах, дают дополнительный импульс их экономическому развитию, инвестиции, рабочие места, что, в целом, оживляет ситуацию в этих населенных пунктах.

Аким области Е.Арын поручил акимам сел и сельских округов максимально ответственно подходить к жизнеобеспечению сел в зимних условиях, своевременно проводить чистку дорог, проверить все отопительные агрегаты. А весной организовать масштабную работу по благоустройству, активно вести разъяснительную работу по санитарии.

Нужна точечная работа, пришло время от слов переходить к конкретным делам, вникать в детали каждого проекта, активно содействовать участникам государственных программ. Время действовать энергично, целеустремленно и ответственно, сказал глава региона, подводя итог совещанию.

Затем состоялось заседание анти-террористической комиссии.

С.ГАЙДАК.

НАКАНУНЕ ДНЯ НЕЗАВИСИМОСТИ

Гордость района



Главный праздник страны – День Независимости Республики Казахстан, в районе отметили рядом значимых мероприятий. Накануне у здания районного акимата собрались работники учреждений и организаций, представители общественности на торжественное мероприятие возле обновленной Доски почета. Присутствовали и уважаемые жители района, чьи портреты здесь разместили.

Акиму района А. Солтангазинов поздравил собравшихся с Днем Независимости Республики Казахстан, отметил, что 22-й год суверенной республики насыщен радостными событиями. На Доску почета помещены портреты 32 замечательных земляков – почтовых граждан, глав сельхоз-

формирований, работников организаций и учреждений, внесших весомый вклад в развитие района. Они заслужили всеобщее уважение, их имена войдут в историю района.

Районная Доска почета несет ценное содержание, дает основу для патристического воспитания подрастающего поколения. Судьбы людей, чьи портреты здесь размещены, – пример высокого профессионализма, служения Родине.

Затем участники мероприятия ознакомились с обновленной Доской почета, фотографировались на память.

Торжественное собрание открыл аким района А. Солтангазинов, поздравил жителей с Днем Независимости Республики Казахстан. В своем выступлении он отметил, что из года в год мы являемся свидетелями того, как развивается и укрепляется государство. Перемены в общественно-политической, социально-экономической сфере носят прогрессивный характер. Республика все более уверенно заявляет о себе на мировой арене, она сегодня привлекательна своим стремлением к преобразованиям, международной интеграции, улучшению жизни народа. А. Солтангазинов приветствовал гостей из Бурлинского района и г. Славгорода Алтайского края, говорил о том, что укрепление связей между Казахстаном и Россией, многолетняя дружба приграничных районов делает обе страны сильнее. Пожелал всем присутствующим добра, мира и благополучия.

Почетные грамоты за многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием Дня Независимости акиму района А. Солтангазинов вручил Испуловой А.У., Гузий А.А. – труженицам тыла, Колос Г.С., Бекбулатовой Г.В., Пикулиной В.Ф. (на снимке) – ветеранам труда, Жетписбаевой Ш.А. – многодетной матери, обладательнице подвески

Торжественное собрание

Торжество ко Дню Независимости Республики Казахстан состоялось в районном Доме культуры. По традиции, в этот день чествовали лучших труженников, госслужащих, предпринимателей, ветеранов за добросовестный труд и общественную активность. В мероприятии приняли участие гости из приграничных районов Российской Федерации.

«Алтын алқа», Кажыбаевой Н.Н. – сельского округа, многодетной матери, обладательнице подвески



«Алтын алқа». Ряду жителей были направлены благодарственные письма акима района.

С приветственным словом обратились гости – заместитель главы Бурлинского района, председатель комитета по образованию Н.Д. Захарюта, председатель комитета по культуре г. Славгорода Л.Г. Адамян. Пожелали успешным успехов, процветания, вручили приветственный адрес и подарки к празднику – картины и книги, изданные в последние пять лет в г. Славгороде (на снимке).

С поздравлениями также выступили секретарь районного маслихата Р.К. Бечелова, от молодежи – Канзюба Наталья.

На сцене состоялось торжественное принятие в ряды Единой детско-юношеской организации «Жас Ұлан», созданной по инициативе Президента Н.А. Назарбаева. Уже стало доброй традицией приурочивать это событие к празднованию Дня Независимости страны.

Удостоились чести быть принятыми в ряды «Жас Ұлан» лучшие школьники, своими знаниями, усердием добившиеся немалых достижений. Это лидеры учебы, призеры олимпиад, творческих конкурсов, интеллектуальных марафонов Колоколкин Максим, Сагайдак Кристина, Могильный Вячеслав, Кох Юрий, Малая Лиана, Сандр Густав, Кот Алиса, Бондаренко Радмила, Скакова Айжан, Смагулов Руслан, Баймамыров Куаныш, Кажыбаев Бауыржан. Голубые галстуки торжественно повязали им руководители, депутаты маслихата. Председатель совета ветеранов Л.И. Белая пожелала школьникам хорошо учиться, быть активными и любознательными, примером для своих сверстников, чтобы Родина могла гордиться ими. Ребята дали торжественную клятву общественной детской организации.

Праздник продолжился концертной программой с участием Капаевой Зульфии, Бижанова Амира, Кравецкой Ирины, творческих коллективов Бурлинского района и г. Славгорода.

Две авторские песни исполнил Смагулов Валихан, его музыкальной композицией «О, Казахстан!», выходя на сцену школьников, вступивших в ряды «Жас Ұлан», завершилось торжество.

С участием акима района А. Солтангазинова в Успенской средней школе №3 состоялось торжественное открытие этно-краеведческого музея «Достық».

Не случайно школьному музею дали название «Достық». Президент Н.А. Назарбаев в каждом Послании народу, в выступлениях, на мероприятиях Ассамблеи народа Казахстана подчеркивает важность межэтнического, межконфессионального согласия. Пожалуй, самое замечательное, чем человек по настоящему бывает богат, красив и счастлив, – это дружба.

На открытие музея собрались гости – руководители, друзья школы, спонсоры, родители. Поздравил всех с таким важным событием не только в школе, но и, в целом, в общественной и культурной жизни райцентра аким района А. Солтангазинов, акцентировал внимание собравшихся на роли музея в воспитательной

работе с подростками.

Директор школы Б.Ш. Жумабекова в своем выступлении рассказала о той большой подготовительной работе, которую провели сотрудники вместе с учащимися по сбору экспонатов для музея, поблагодарила спонсоров. Школьники исполнили литературную композицию, стихотворение собственного сочинения «Независимая страна» прочитал призер районных, областных, республиканских конкурсов Феримхан Аркалык.

Право разрезать ленту представили акиму района А. Солтангазинову и уважаемой жительнице села Абзаловой Д. По традиции, ветеран труда Галимова Г.Ж. совершила обряд шашу.

Затем гости ознакомились с

Открылся музей «Достық»

содержанием музейных экспозиций – стендов по истории края, этнических композиций. В центре музея под шаньраком расположилась юрта с ее убранством, представлены экспонаты славянской культуры, предметы быта, орудия труда различных этносов, проживающих на территории района.

Гости оценили большой труд создателей школьного этно-краеведческого музея, пожелали ему долгой и плодотворной жизни, подколлективу и школьникам – продолжать поисковую краеведческую работу.

С.ГАЙДАК.



ИСПОЛНЯЯ ПОРУЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА



Здесь содержится 290 голов скота, 105 из которых – это дойное поголовье, 400 свиней, 5 лошадей, 10 верблюдов. Для нужд хозяйства засеивается зерносмесь. Но основным все же является производство, экономическую сторону которого отслеживает Нечупаева Оксана

Кластер – это выгодно

Мы уже не раз писали об этом хозяйстве, но интерес к нему не проходит, наверное, потому, что здесь развернуто кластерное производство, оправдавшее себя и уже громко о себе заявившее.

Спицын Александр показали сначала процесс подготовки и охлаждения молока, затем



Адамовна. КХ «РЭГтайм» под руководством Руффа Эвальда Гильдебуртовича – это колбасный, где изготавливаются тушенка и колбасы разных видов, масло- и сыродельный цеха, магазин по реализации готовой продукции.

Попав в колбасный, возглавляемый Райсвик Татьяной Викторовной (на снимке), мы увидели готовую тушенку, разные виды колбас. Узнали, как после стерилизации мясо раскладывают в банки, зака-

тывают и ставят в автоклав, где они выдерживаются сначала при 2,5 атмосферного давления 117-119 градусов в течение полутора часов, а потом 50-60 градусов. Уже охлажденные, проверенные на герметичность, тушенка маркируется и попадает на прилавки магазинов. Не ме-

нее сложным и трудоемким является и процесс изготовления колбас. Мясо здесь используется свое, так что продукция КХ «РЭГтайм» можно доверять любому искишенному покупателю.

А вкусовые качества знаменитого немецкого сыра, который производится в КХ обычно в летнее время, и плавленого очень хороши, они тоже изготавливаются, в основном, на своем молоке. Сыровар Бухмиллер Ольга и упаковщик готовой продукции

его пастеризации. После добавления всех ферментов закваски и заливки сыра в формы, откуда стекает сыворотка, прессовки и отправки в солевые ванны, где они выдерживаются определенное время, продукция упаковывается в вакуумные пакеты и еще выдерживается в холодильнике тридцать дней до полного созревания, при температуре -8 градусов С и влажностью 85%.

Как нам рассказал Сивораक्षा Владимир Григорьевич

(на снимке), работающий заместителем главы крестьянского хозяйства с 2000 года, по сравнению с прошлым годом уменьшились на 10-15 процентов объемы производства сыров – по молоку конкуренцию составляет АО «Сут» г.Павлодара, тогда как колбасного плавленого сыра – увеличились. С покупкой установки для приготовления плавленых сырков ассортимент этого вида продукции расширился. А оборудование для дополнительной очистки молока – деаэрактор, для удаления запахов из молока, введенное в 2012 году, сказалось на улучшении качества производимого сыра.

В маслоцехе один человек

справляется с производством подсолнечного масла, его под прессом получают около триста пятьдесят литров в смену. Сырье покупное, поэтому работа непостоянная. В колбасном трудится три человека.

Можно сказать, что полученная такими непростыми способами, продукция КХ «РЭГтайм» не только пользуется спросом, но и, как мы убедились, соответствует высокому стандарту качества, так как производится без пищевых добавок, то есть без усилителя вкуса и соли.

Здесь попробовали выпустить сыр шоколадный, получилось, теперь необходимо заняться документацией, разработать этикетку, изыскать тару, получить сертификат.

А продукция хозяйства, пользующаяся популярностью не только у сельчан, но и у городских жителей, реализуется один раз в не-

делю в Щербактах, Успенке, Козыкеткене. В магазин КХ в г.Павлодаре, по ул. Лермонтова, 83, продукцию поставляют три раза в неделю. В сравнении с прошлым годом, увеличился спрос на колбасы и мясные изделия – консервы, копченые ребрышки, крылышки, филе, также молоко на розлив и в бутылках.

Для своих работников руководитель КХ создал все необходимые условия труда. Имеются душевая, комната отдыха, бытовка, где можно на плите приготовить себе еду тем, кто работает посменно. Чисто, уютно в административном здании, работа кипит во всех цехах – и все это заслуга Руффа Э.Г., который сумел организовать свое производство таким образом, что оно приносит прибыль и выгоду не только ему, но и всему району, ведь такого кластера у нас больше нет. Но будем надеяться, что его пример не останется единичным, а найдет своих последователей.

Г.ЖУМАБАЕВА.



КО ДНЮ ЭНЕРГЕТИКА

Специалист высокого класса

В Успенском РЭС уже много лет работает Дисенов Владимир Ащербекевич. В канун профессионального праздника хочу пожелать ему и коллективу работников РЭС здоровья, счастья, благополучия, успешной работы на родном предприятии.

Владимир Ащербекевич родился 1 января 1953 года в Новосибирской области. После окончания школы

поступил на работу в «Новосибирскэнерго», на должность электромонтера по обслуживанию воздушных линий.

Там он и трудился до переезда в Казахстан.

В 2006 году он пришел в Успенский РЭС, устроился электросле-

сарем по ремонту оборудования. В работе показал себя знающим, умелым специалистом. И уже на следующий год Владимир Ащербекевич был назначен старшим мастером службы подстанции. В его обязанности входит выполнение капитальных и текущих ремонтов.

Оборудование подстанции является самым сложным и ответственным, при его эксплуатации от мастера требуются знание, опыт, руководство бригадой, с чем Дисенов В.А. прекрасно справляется. В коллективе Владимир Ащербекевич проявил себя с наилучшей стороны: принимает непосредственное участие во всех мероприятиях, связанных с улучшением рабочих и бытовых условий работников предприятия.

Энергетики района ежегодно завершают год с хорошими показателями. И в этом частица труда Дисенова В.А. – специалиста высокого класса.

Г.ЖУМАБАЕВА.



ГРАФИК приема граждан по личным вопросам председателем районного филиала партии «Нұр Отан» А.Солтангазиновым в населенных пунктах района в декабре 2013 года

вторник 24 декабря	пятница 27 декабря
с.Каратай 10.00 ч.	с.Галицкое 10.00 ч.
с.Богатырь 11.00 ч.	с.Коньор Озек 11.00 ч.
с.Лозовое 12.00 ч.	с.Вознесенка 12.00 ч.
с.Ковалевка 13.00 ч.	с.Таволжан 13.00 ч.
а.Козыкеткен 14.00 ч.	с.Константиновка 14.30 ч.
с.Белоусовка 16.00 ч.	
с.Успенка 17.00 ч.	

ГРАФИК приема граждан по личным вопросам акимом Успенского района А.Солтангазиновым в населенных пунктах района в декабре 2013 года

вторник 24 декабря	пятница 27 декабря
с.Каратай 10.30 ч.	с.Галицкое 10.30 ч.
с.Богатырь 11.30 ч.	с.Коньор Озек 11.30 ч.
с.Лозовое 12.30 ч.	с.Вознесенка 12.30 ч.
с.Ковалевка 13.30 ч.	с.Таволжан 13.30 ч.
а.Козыкеткен 14.30 ч.	с.Константиновка 15.00 ч.
с.Белоусовка 16.30 ч.	
с.Успенка 17.30 ч.	